

# 6位特级教师、12位教研组长教同一个班 东河校区“蕙兰实验班”师资团队阵容“豪华”

浙江省特级教师评选4年一次,每次仅一两百人能入围,所以鹿姐姐一直认为,每位特级教师都很珍贵。至于教研组长,一所学校每门学科也仅一人。万万没想到,杭州有所高中竟给一个班配置了6位特级教师和12位教研组长。

哪所高中如此“奢侈”?这个班里的学生为何能享受VVIP待遇?鹿姐姐打听一礼拜,终于从杭州二中校长尚可那里搞清楚——这个班,是杭州第二中学东河校区的“蕙兰实验班”。该班日常教学、授课由二中东河校区名师、教研组长团队领衔,他们中有全国骨干教师、全国优质课评比一等奖获得者,也有浙江省春蚕奖获得者、浙派名师、学科大组成员、专家库成员。同时,邀请二中东河校区名师加盟,每周来此授课。“蕙兰实验班”还实行名师结对制,每位名师带10名学生。

## 其豪华师资队伍阵容如下: 滨江名师(部分)

陈婕,1988年参加工作,一直在二中任教。2010年9月被评为语文特级教师。先后担任过杭州二中语文教研组长,教学处副主任,杭州市学科带头人和杭州市首批可校际互聘教师。



语文陈婕特级教师在蕙兰实验班日常教学

钟小平,物理特级教师,教研组长。也是中国物理学会会员、中国力学学会会员,浙江省物理竞赛指导小组成员,浙江省物理学会、浙江大学、浙江师范大学物理竞赛特聘教练、国际奥赛金牌教练。两次评为杭州市教育系统优秀教师,2012年获第二十四届浙江省春蚕奖。



物理钟小平特级教师在蕙兰实验班日常教学

林肃浩,化学特级教师、国家“万人计划”教学名师,享受国务院特殊津贴,杭州师范大学硕士生导师,浙江师范大学特聘教授。先后荣获“全国优秀教师”、“全国五一劳动奖章”、首届“中国化学会化学基础教育奖”等20多项荣誉。现任浙江省化学会理事、浙江省中学化学教学研究会常务理事。



化学林肃浩特级教师在蕙兰实验班日常教学



陈欢(语文特级教师、教研组长、杭州市优秀教师)



斯理炯(数学特级教师、教研组长)



楼肇庆(数学特级教师、浙江省教坛新秀)

赵斌(数学骨干教师、国际奥赛金牌教练)  
朱旭峰(英语高级教师、杭州市教坛新秀、教学处副主任)  
黄科(英语高级教师、教研组长、杭州市教坛新秀)



英语教学名师:黄科

王世勇(物理高级教师、国际奥赛金牌教练)  
黄镇宇(物理高级教师、浙江省教坛新秀)  
章哲承(化学高级教师、教研组长)  
金永生(生物正高级教师、特级教师、全国优秀教师)



生物特级教师:金永生

帅翼(生物高级教师、教研组长)  
黄宏亮(政治高级教师、教研组长、浙江省教坛新秀、大组成员)  
郑鹏(政治高级教师、浙江省教坛新秀、学科带头人)  
黄怀球(历史高级教师、教研组长、浙江省教坛新秀)

张学英(历史高级教师、学科带头人)  
高光辉(地理高级教师、教学处副主任、杭州市优秀教师、杭州市教坛新秀)  
邵凤莲(地理高级教师、教研组长)  
胡旭红(技术高级教师、教研组长、信息国际奥赛金牌教练、杭州市教坛新秀)  
李建(技术高级教师、信息国际奥赛金牌教练、市教坛新秀)

陈颜龙(技术骨干教师、求是创新学院院长、浙江省青少年科技创新协会副秘书长)

## 东河师资(部分)

语文 丁海云:中学语文高级教师,杭州市教育系统优秀教师。自2003年进入杭二以来,辅导学生近四十人获得全国及浙江省征文比赛一、二、三等奖。论文《心灵的对话:阅读教学新境界》获全国中小学语文教师教研论文评比一等奖,《坚持课堂动态生成教学,激发学生探究创新潜能》获得语文“新课程背景下教学反思”全国一等奖。

数学 高国明:杭州市系统级教坛新秀,杭州市教育系统优秀教师。在12年班主任工作中,始终践行着当一名好班主任的人生目标。所带班级成绩优异,多次获得杭州市先进班集体和杭州市优秀团支部。辅导学生多人在希望杯中获奖,个人被评为浙江赛区优秀教师。论文《立足课本,提高学困生复习效率》获数学年会论文评比一等奖。

英语 倪耀辉:中学英语高级教师,全国骨干教师培训对象,杭州市英语教研大组副组长,杭州市新课程评价组成员,杭州二中(东河校区)英语教研组组长,有多篇论文或课题研究获省市级一、二、三等奖,在全国、省、市级开设公开课或专题讲座百余次,并多次承担杭州市中考英语试卷命题工作。

地理 黄海波:杭州二中地理教师,东河校区地理教研组长,杭州市系统级优秀教师。擅长地理信息技术及其教学应用,曾获得浙江省第十届教师自制多媒体教学软件中学组一等奖,杭州市第八批普通高中精品

选修课程,浙江省教育科研成果二等奖,杭州市一等奖。

在这样的班上课,是啥感受?他们是这样说的——

二中东河有一批十分敬业、负责的老师。在上课时,他们讲课细致,用自己独特的方法来帮助我们理解知识。下课后,当我们还有疑问求助他们时,老师们总会细心地帮我们解答。还让我们惊喜的是,每周滨江校区的名师来给我们巩固重难点。他们也非常注重我们的发言,充分和我们交流,使得每一位同学都能够参与到课堂中,既理解了知识点,又收获到属于自己的学习方法。

——吴郁瑜(408班)

滨江校区教学杨帆老师今天上课是回顾上节课的内容,随着PPT一张张翻过,难度越来越大。几句简短的语句却构成了一道非常巧妙的题目,难倒我们了,我们思考了很久还是一头雾水,随着杨老师的几句提示,一瞬间让我们茅塞顿开。“又学会了一个方法。”这是所有人在做完这道题后内心的想法。整个教室都处在既紧张又愉快的学习氛围中,豁然开朗的感觉真是美妙!

——胡润(409班)

钟小平老师个子不高,瘦瘦小小的,但是上课时充满了魅力。他思路清晰,思维严密,语速并不快,但是对上节课节奏把握得很好,死板的题目似乎活了过来。每节课虽说只有短短一个半小时,但这一个半小时为我打开了一个不一样的物理世界,原来物理并不是难于登天!钟老师懂得我们做题时的阻碍,然后一点一点慢慢引导我们理解,耐心细心的教导,让我们收获很大。

——高悦(409班)

除了超豪华的师资配备,“蕙兰实验班”的学生还拥有多项福利:

## 学科竞赛同步

滨江校区同步开始学科竞赛辅导,滨江奥赛教练团队负责周末及假期的竞赛培训。高端活动共享

可参加“哈佛中美学生领袖峰会”、“中学生模拟联合国”、“中学生模拟政协”、“CTB(中国大智慧)”等各类创新大赛及展示活动,由滨江老师统一指导。

## 校本课程互通

可同步选修滨江校本课程,线上线下开展学习研修活动。技术支持共赢

人人配备平板电脑,在ABC(人工智能、大数据、云服务)技术支持下,实现“日常错题收集”、“在线答疑”、“在线评测”、“优课共享”等个性化学习。

拥有如此高大上的教育资源,往届的同学高考成绩如何呢?

当然,在杭二东河校区,假如你在英语、艺术等方面有特长和兴趣,还会有更多选择。



## A-LEVEL 英语特色课程

从2011年开始,杭二东河校区与新加坡博伟国际教育学院缔结为姐妹合作学校,开始开设英语特色课(A-LEVEL国际课程选修课)。

A-Level课程体系被全球超过160个国家及地区的大学认可。学生可参加新加坡A-level考试,凭A-level成绩直接申请英、美、加、澳、新西兰、香港、新加坡等世界名校的大学本科。部分美、加大学给予学分减免;申请新加坡6所公立大学有机会获得高达60%学费津贴,符合资格可申请工作及绿卡。

至今,该校已累计输送了约50名学生赴新加坡参加A-LEVEL考试,获得了世界名

校的录取。刘金龙同学获得了新加坡国立大学和新加坡管理大学的双录取,周格仰同学获得了加拿大排名第二的哥伦比亚大学录取,黄佩琦同学获得了美国普渡大学、纽约大学、新加坡国立大学、澳洲悉尼大学等的录取,王佳妮同学获得了澳洲悉尼大学的录取,周毅同学获得了英国曼彻斯特大学的录取,叶天豪同学获得了澳洲墨尔本大学的录取……

——黄佩琦

2016届学生,澳洲悉尼大学录取  
我在杭州二中东河校区的三年学习,是逐渐从依赖家长和学校,到自主学习、独立思考的过程。尤其是高三去了新加坡学习,虽然只有短短一年,但是我第一次离开父母,脱离母语,独立在国外学习,所以现在每每回忆起高中的学习经历,都有着深刻的记忆和留恋。

回头看来,高中选择杭州二中东河英语特色班是我明智的选择。当初也有其他的选择,比如去实验班,然后参加国内高考。而对我这样喜欢新颖的事物,对英语学习很有自信的人来说,不想和太多人去争走独木桥。所以我选择了特色班,第三年可以有新加坡高中留学机会,我坚信我能够学好英文,能够学习国外不同教育体制下的课程内容。

在前两年的学习过程中,学校安排的额外A-Level数理化课程与外教老师的英语教学,为我在今后的学习打下了良好的基础,受益匪浅。在新加坡的学习压力也因此减轻了不少。正是因为教学的多层次多方面以及和同学老师的融洽相处使得英语特色班增色不少,这段在英语特色班的学习时光是非常有趣并且难以忘怀的。

第三年在新加坡的留学经历是我学生阶段浓墨重彩的一笔,正是这次经历使得我与那些在国内读书的同学有了不同。

高中是人生的关键期。最聪明的人不是智商最高的人,而是最能把握自己的人。回想起来,正是在二中的学习经历,才有了良好的心理准备,过硬的学业基础和坦荡的生活态度。

——(上下滚动即可查看)

## 传媒特色班

凭借百年二中的文化底蕴,杭州二中东河校区自2012创立首届传媒特色班以来成绩斐然,顾勤、陈柔漪、付或等获杭州市校园星主播十强,其中2016级陈柔漪同学荣获第五届中央人民广播电台“夏青杯”朗诵大赛青少A组浙江赛区一等奖,全国二等奖的好成绩。

近几年来,多名毕业生被中国传媒大学、中央戏剧学院、上海戏剧学院、浙江传媒学院录取。学校被中国传媒大学、浙江传媒学院授予“优质生源基地”荣誉称号。传媒班同学多次主持二中国际国内各项活动,如英国伊顿公学来杭交流演出等大型活动,这些校内外的活动都为传媒专业的同学提供了很好的专业锻炼的舞台。

## 校长说

杭州二中校长尚可表示,为了办好人民满意教育,二中一直努力提升东河校区的办学水平和教育质量,促进学生多样发展。

之所以在东河校区开办“蕙兰实验班”,是想充分利用滨江校区的师资资源,为东河校区的尖端学生开辟绿色通道,让他们飞得更高,走得更远。

同时,东河校区的教师队伍多年来始终兢兢业业,进行适性教学的实践研究。通过适合学生的教学,激发其成就感,使其在原有基础上得到更大提升;也让不同层次、不同类型、不同兴趣爱好和特长的学生,都能找到自己的方向,多样性发展。这也是东河校区开设英语特色课程、开办传媒特色班的初衷。

尚校长还透露了一个重磅消息:2019级新生将迎来一个崭新的东河校区——校园整修改造完成,学习环境和生活环境均得到大幅度提升。

特别值得一提的是,住宿方面,今年新生至少有150张床位。 ■ 校报编辑部

